
2 

34.5%

31.1%

25.8%

31.3%

35.2%

37.1%

40.5%

27.5%

28.3%

20.2%

28.6%

27.0%

36.2%

24.7%

18.1%

27.4%

32.3%

20.6%

18.7%

12.2%

11.0%

5.0%

5.7%

8.1%

9.2%

4.5%

2.3%

2.3%

9.0%

6.6%

12.9%

8.8%

11.2%

5.2%

9.4%

5.9%

0.9%

0.8%

1.5%

3.4%

7.0%

12.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=1,284）

18～29歳

（N=120）

30～39歳

（N=176）

40～49歳

（N=309）

50～59歳

（N=268）

60～69歳

（N=265）

70歳以上

（N=299）

週に３日以上 週に１日以上 月に１～３日 年に１～３日 スポーツを

行わなかった

無回答

31.5%

28.0%

24.4%

25.7%

38.4%

40.0%

27.0%

24.0%

24.5％

31.4%

34.9%

22.3%

19.8%

30.0%

26.7%

21.0%

11.6%

13.8%

6.9%

6.0%

13.0%

6.7%

4.7%

3.1%

9.7%

10.0%

10.7%

11.4%

4.7%

10.8%

5.0%

2.0%

0.8%

3.8%

5.8%

10.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性 全体

（N=504）

18～29歳

（N=50）

30～49歳

（N=131）

50～59歳

（N=105）

60～69歳

（N=86）

70歳以上

（N=130）

週に３日以上 週に１日以上 月に１～３日 年に１～３日 スポーツを

行わなかった

無回答

37.1%

33.9%

32.2%

41.4%

36.5%

42.0%

28.1%

32.1%

26.6％

24.1%

36.5%

26.5%

17.3%

25.0%

23.1%

17.3%

12.7%

9.3%

3.8%

5.4%

6.7%

3.1%

0.8%

1.9%

8.4%

3.6%

9.8%

11.1%

5.6%

7.4%

5.3%

0.0%

1.6%

3.1%

7.9%

13.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性 全体

（N=761）

18～29歳

（N=56）

30～49歳

（N=255）

50～59歳

（N=162）

60～69歳

（N=126）

70歳以上

（N=162）

週に３日以上 週に１日以上 月に１～３日 年に１～３日 スポーツを

行わなかった

無回答

２．調査結果の要点 

Ⅰ スポーツ推進計画の指標に活用する調査結果 

（１）町田市民の週１日以上スポーツ実施率 

町田市民のスポーツ実施率は 62.0％となっている。 

年代別にみると、30・40 歳代が全体より低く、30 歳代は 46.0％と最も低く

なっている。 

 年代別にみたスポーツ実施率 

 

 

 

 

 

 

 

性別・年代別にみたスポーツ実施率 

        

62.0％（スポーツ実施率） 

48.9％ 

58.8％ 

2019年度スポーツに関する市民意識調査アンケート要点

07783
スタンプ
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スポーツ実施率の経年比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）する・みる・支えるに関わった市民の割合（観戦：市内のみ）  

なんらかのスポーツを「実施した」「町田市

内で直接観戦した」「ボランティア活動をし

た」のいずれか１つにでも該当するという人

は 91.9％となっている。 

 

 

 

■年齢別クロス集計 

   

する・みる・支える

に関わった

9 1 .9  

どれにも関わっていない

8 .1  

（N = 1 ,2 8 4 ）

54.8 

60.2 

55.0 60.9

62.0

40.5 （20歳代）

50.7 

48.1

62.5

59.4

40.2 （30歳代）

41.3 

31.5

47.8
46.0

40.1 （40歳代）

46.9 

41.4

55.6

59.9

58.5 

56.7 
54.1

61.6
62.262.7 

71.3 

60.8

67.9
73.2

68.6 

79.8 

73.1

66.9

65.2

30

40

50

60

70

80

90

2015年度

（N=1,317）

2016年度

（N=1,220）

2017年度

（N=1,204）

2018年度

（N=1,437）

2019年度

（N=1,284）

全体

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

（％）

（全体）

【指標】する・みる・支えるのいずれかに関わった市民の割合 × 問２　あなたの年齢は？（○は１つ）

合計

いずれかに

関わった

どれにも関

わっていな

い

無回答

12 8 4      1 1 8 0      1 0 4        -              

1 0 0 .0     9 1 .9       8 .1          -              

1 0 6        9 9          7             -              

1 0 0 .0     9 3 .4       6 .6         -              

1 2 4        1 1 0         1 4           -              

1 0 0 .0     8 8 .7       1 1 .3        -              

2 6 2        2 4 4        1 8           -              

1 0 0 .0     9 3 .1       6 .9         -              

2 6 7        2 4 0        2 7          -              

1 0 0 .0     8 9 .9       1 0 .1        -              

2 1 3        2 0 2        1 1           -              

1 0 0 .0     9 4 .8       5 .2         -              

2 9 9        2 7 2        2 7          -              

1 0 0 .0     9 1 .0       9 .0         -              

する・みる・支えるのいずれかに関わった市民の割合

全体

18 ～2 9 歳

3 0 ～3 9 歳

4 0 ～4 9 歳

5 0 ～5 9 歳

6 0 ～6 9 歳

7 0 歳以上
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（３）70 歳以上の「スポーツをしていない」という回答の合計の割合 

男性で 35.3％、女性で 29.6％となっている。 

 

 

 

  

合計

現在、ス

ポーツを

行っていな

い。また、こ

れから先も、

するつもり

はない。

現在、ス

ポーツを

行っていな

い。しかし、

６か月以内

に始めよう

と思ってい

る。

現在、ス

ポーツを

行ってい

る。しかし、

週に１回以

上ではな

い。

現在、週に１

回以上にス

ポーツを

行ってい

る。しかし、

始めてから

６か月未満

である。

現在、週に１

回以上にス

ポーツを

行ってい

る。また、６

か月以上継

続している。

無回答

5 0 2        8 7          9 2          7 9          2 1           2 0 1        2 2          

1 0 0 .0     1 7 .3       1 8 .3       1 5 .7       4 .2         4 0 .0       4 .4         

5 0          1 4           8             9             4             1 4           1             

1 0 0 .0     2 8 .0       1 6 .0       1 8 .0       8 .0         2 8 .0       2 .0         

3 7          1 0           1 0           4             1             1 1           1             

1 0 0 .0     2 7 .0       2 7 .0       1 0 .8       2 .7         2 9 .7       2 .7         

9 4          1 4           1 5           2 0          7             3 4          4             

1 0 0 .0     1 4 .9       1 6 .0       2 1 .3       7 .4         3 6 .2       4 .3         

1 0 5        1 0           2 9          2 1           3             4 0          2             

1 0 0 .0     9 .5         2 7 .6       2 0 .0       2 .9         3 8 .1       1 .9          

8 6          1 1           1 2           1 3           4             4 4          2             

1 0 0 .0     1 2 .8       1 4 .0       1 5 .1        4 .7         5 1 .2       2 .3         

1 3 0        2 8          1 8           1 2           2             5 8          1 2           

1 0 0 .0     2 1 .5       1 3 .8       9 .2         1 .5          4 4 .6       9 .2         

7 6 1        1 1 8         1 3 6        1 1 7         4 7          3 0 0        4 3          

1 0 0 .0     1 5 .5       1 7 .9       1 5 .4       6 .2         3 9 .4       5 .7         

5 6          1 1           1 0           9             3             2 3          -              

1 0 0 .0     1 9 .6       1 7 .9       1 6 .1        5 .4         4 1 .1        -              

8 7          1 5           2 2          2 0          9             1 9           2             

1 0 0 .0     1 7 .2       2 5 .3       2 3 .0       1 0 .3       2 1 .8       2 .3         

1 6 8        2 5          3 7          3 1           1 4           5 4          7             

1 0 0 .0     1 4 .9       2 2 .0       1 8 .5       8 .3         3 2 .1       4 .2         

1 6 2        2 6          3 4          1 7           1 0           6 9          6             

1 0 0 .0     1 6 .0       2 1 .0       1 0 .5       6 .2         4 2 .6       3 .7         

1 2 6        1 1           1 5           2 3          6             5 9          1 2           

1 0 0 .0     8 .7         1 1 .9        1 8 .3       4 .8         4 6 .8       9 .5         

1 6 2        3 0          1 8           1 7           5             7 6          1 6           

1 0 0 .0     1 8 .5       1 1 .1        1 0 .5       3 .1          4 6 .9       9 .9         

問９　あなたの、過去６か月、現在、そしてこれから先の、スポーツの実施状況や考え方について、

最もあてはまるものはどれですか？（○は１つ）

男性

全体

18 ～2 9 歳

3 0 ～3 9 歳

4 0 ～4 9 歳

5 0 ～5 9 歳

6 0 ～6 9 歳

7 0 歳以上

女性

全体

18 ～2 9 歳

3 0 ～3 9 歳

4 0 ～4 9 歳

5 0 ～5 9 歳

6 0 ～6 9 歳

7 0 歳以上
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3 .0  

4 . 6  

2 . 3  

8 7 . 3  

3 . 8  

0 % 5 0 % 1 0 0 %

（N = 1 ,2 8 4 ）

障がい者スポーツを実際に行った

障がい者スポーツを観戦した

障がい者スポーツを支える活動を行った

関わったことはない

無回答

  

（４）「障がい者のスポーツに関わった」という回答の割合【問 24】 

「障がい者のスポーツに関わった」という回答の割合（全体の回答-「関わ

ったことはない」-「無回答」）は 8.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

■年齢別クロス集計 
 

 

 

 

 

 

 

 

（参考）年齢別クロス集計【問 24-1】 

 

 

  

問2 4 　あなたは障がい者スポーツに関わったことがありますか？（○はいくつでも） × 問２　あなたの年齢は？（○は１つ）

合計

障がい者ス

ポーツを実

際に行った

障がい者ス

ポーツを観

戦した

障がい者ス

ポーツを支

える活動を

行った

関わったこ

とはない

無回答

12 7 1      3 9          5 9          2 9          1 1 1 0       4 7          

1 0 0 .0     3 .1          4 .6         2 .3         8 7 .3       3 .7         

1 0 6        1 0           4             1             9 1           -              

1 0 0 .0     9 .4         3 .8         0 .9         8 5 .8       -              

1 2 4        2             4             6             1 1 2         2             

1 0 0 .0     1 .6          3 .2         4 .8         9 0 .3       1 .6          

2 6 2        9             1 0           2             2 3 4        8             

1 0 0 .0     3 .4         3 .8         0 .8         8 9 .3       3 .1          

2 6 7        4             1 2           9             2 3 7        6             

1 0 0 .0     1 .5          4 .5         3 .4         8 8 .8       2 .2         

2 1 3        6             1 6           5             1 8 8        3             

1 0 0 .0     2 .8         7 .5         2 .3         8 8 .3       1 .4          

2 9 9        8             1 3           6             2 4 8        2 8          

1 0 0 .0     2 .7         4 .3         2 .0         8 2 .9       9 .4         
7 0 歳以上

問2 4 　あなたは障がい者スポーツに関わったことがありますか？（○はいくつで

も）

全体

18 ～2 9 歳

3 0 ～3 9 歳

4 0 ～4 9 歳

5 0 ～5 9 歳

6 0 ～6 9 歳

問2 4 -1　どのような競技に関わりましたか？（○はいくつでも） × 問２　あなたの年齢は？（○は１つ）

合計

パラバドミ

ントン

パラ陸上競

技

ボッチャ 車椅子バス

ケットボー

ル

ブラインド

サッカー

その他 無回答

114         1 4           1 1           2 8          2 6          1 3           3 5          5             

1 0 0 .0     1 2 .3       9 .6         2 4 .6       2 2 .8       1 1 .4        3 0 .7       4 .4         

1 5           -              -              5             2             5             4             -              

1 0 0 .0     -              -              3 3 .3       1 3 .3       3 3 .3       2 6 .7       -              

1 0           1             2             4             -              3             3             -              

1 0 0 .0     1 0 .0       2 0 .0       4 0 .0       -              3 0 .0       3 0 .0       -              

2 0          5             1             8             5             -              4             -              

1 0 0 .0     2 5 .0       5 .0         4 0 .0       2 5 .0       -              2 0 .0       -              

2 4          2             1             1             1 0           1             1 1           -              

1 0 0 .0     8 .3         4 .2         4 .2         4 1 .7       4 .2         4 5 .8       -              

2 2          4             4             5             6             2             5             2             

1 0 0 .0     1 8 .2       1 8 .2       2 2 .7       2 7 .3       9 .1          2 2 .7       9 .1          

2 3          2             3             5             3             2             8             3             

1 0 0 .0     8 .7         1 3 .0       2 1 .7       1 3 .0       8 .7         3 4 .8       1 3 .0       

問2 4 -1　どのような競技に関わりましたか？（○はいくつでも）

全体

18 ～2 9 歳

3 0 ～3 9 歳

4 0 ～4 9 歳

5 0 ～5 9 歳

6 0 ～6 9 歳

7 0 歳以上
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（５）スポーツに関するボランティアを行った割合【問 12】 

スポーツに関するボランティアを行った割合は 5.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

■年齢別クロス集計 
 

 

 

 

 

 

 

（参考）年齢別クロス集計【問 12-1】 

 

  

ある

5 .5  

ない

9 2 . 6  

無回答

1 .9  

（N= 1 ,2 8 4 ）

問12 　あなたは、この１年間に、スポーツに関する指導や協力、スポーツ大会の運営などスポーツに関するボランティア活動を行ったことはありますか？（○は１つ） × 問２　あなたの年齢は？（○は１つ）

合計 ある ない 無回答

12 8 4      7 1           1 1 8 9      2 4          

1 0 0 .0     5 .5         9 2 .6       1 .9          

1 0 6        8             9 8          -              

1 0 0 .0     7 .5         9 2 .5       -              

1 2 4        2             1 2 2        -              

1 0 0 .0     1 .6          9 8 .4       -              

2 6 2        2 0          2 4 2        -              

1 0 0 .0     7 .6         9 2 .4       -              

2 6 7        1 2           2 4 9        6             

1 0 0 .0     4 .5         9 3 .3       2 .2         

2 1 3        1 0           2 0 0        3             

1 0 0 .0     4 .7         9 3 .9       1 .4          

2 9 9        1 7           2 6 7        1 5           

1 0 0 .0     5 .7         8 9 .3       5 .0         

問12 　あなたは、この１年間に、スポーツに関する指

導や協力、スポーツ大会の運営などスポーツに関する

ボランティア活動を行ったことはありますか？（○は１

つ）

全体

18 ～2 9 歳

3 0 ～3 9 歳

4 0 ～4 9 歳

5 0 ～5 9 歳

6 0 ～6 9 歳

7 0 歳以上

問12 -1　主にどのような活動ですか？（○はいくつでも） × 問２　あなたの年齢は？（○は１つ）

合計

地域のス

ポーツクラ

ブ活動など

の運営サ

ポート

指導・コー

チ・審判

大会などの

運営ボラン

ティア

その他 無回答

7 1           2 4          2 5          2 6          1 0           2             

1 0 0 .0     3 3 .8       3 5 .2       3 6 .6       1 4 .1        2 .8         

8             2             5             3             1             -              

1 0 0 .0     2 5 .0       6 2 .5       3 7 .5       1 2 .5       -              

2             1             1             -              -              -              

1 0 0 .0     5 0 .0       5 0 .0       -              -              -              

2 0          6             5             7             4             1             

1 0 0 .0     3 0 .0       2 5 .0       3 5 .0       2 0 .0       5 .0         

1 2           2             8             3             -              1             

1 0 0 .0     1 6 .7       6 6 .7       2 5 .0       -              8 .3         

1 0           4             2             7             1             -              

1 0 0 .0     4 0 .0       2 0 .0       7 0 .0       1 0 .0       -              

1 7           7             3             6             4             -              

1 0 0 .0     4 1 .2       1 7 .6       3 5 .3       2 3 .5       -              
7 0 歳以上

問12 -1　主にどのような活動ですか？（○はいくつでも）

全体

18 ～2 9 歳

3 0 ～3 9 歳

4 0 ～4 9 歳

5 0 ～5 9 歳

6 0 ～6 9 歳



7 

よくなった

9 .4  

どちらかといえば

よくなった

1 1 .4  

変わらない

5 .7  

どちらかといえば

悪くなった

3 9 .1  

悪く なった

2 2 .3  

どちらともいえない

9 .5  

無回答

2 .6  （N= 1 ,2 8 4 ）

（６）子どものスポーツや外遊びの環境が悪くなったという回答の割合【問 26】 

子どものスポーツや外遊びの環境が悪くなったという回答の割合は 61.4％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（参考）子どものスポーツや外遊びの環境のどこが悪くなったと思うか【問 26-１】 

「遊べる場所が減っている」が 71.7％と最も多く、次いで「禁止事項が増

えている」が 48.2％、「塾や習い事の時間が増えている」が 40.1％となって

いる。 

 

  

7 1 . 7  

2 2 .0  

2 7 . 5  

2 8 . 0  

4 8 . 2  

4 0 . 1  

2 4 .2  

5 . 3  

1 . 6  

0 % 5 0 % 1 0 0 %

（N = 7 8 8 ）

遊べる場所が減っている

遊具が少なくなっている

外遊びがきらいな子どもが増えている

公園等での事件が増えている

禁止事項が増えている

塾や習い事の時間が増えている

外遊びをする友達が少ない

その他

無回答
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（７）「町田市内でスポーツ観戦した」という回答の割合【問 11】 

「町田市内の会場で観戦した」という回答の割合は 13.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

（８）スポーツをみることが「好き」という回答の割合【問 10】 

「好き」が 46.1％と最も多く、次いで「どちらかといえば好き」が 30.6％、

「どちらともいえない」が 16.0％となっている。 

 

  

1 3 . 0  

2 0 . 2  

8 0 .5  

8 . 3  

6 . 8  

2 . 6  

0 .7  

1 . 6  

0 % 5 0 % 1 0 0 %

（N = 1 ,2 8 4 ）

町田市内の会場で観戦した

町田市外の会場で観戦した

テレビ・インターネット等で観戦した

機会があれば観戦したいが観戦できなかった

関心がないため観戦していない

その他

わからない

無回答

好き

4 6 .1  

どちらかといえば好

き

3 0 .6  

どちらかといえば

きらい

3 .9  

きらい

2 .1  

どちらともいえない

1 6 .0  
無回答

1 .2  （N= 1 ,2 8 4 ）
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（９）「市のスポーツ情報をきっかけにスポーツに関わった」という回答の割合【問 16-1】 

市のスポーツ情報をきっかけにスポーツに関わったという回答の割合（全

体の回答-「スポーツに関わっていない」-「無回答」）は 47.4％となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（参考）町田市のスポーツ情報をどこから入手しているか【問 16】 

「広報まちだ」が 41.6％と最も多く、次いで「入手していない」が 27.8％、

「新聞・タウン誌等」が 16.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

  

1 5 . 6  

1 . 3  

3 .8  

1 2 . 0  

1 7 . 3  

3 . 7  

4 4 .1  

8 . 5  

0 % 2 0 % 4 0 % 6 0 %

（N = 8 9 5 ）

ウォーキング・散歩などの軽運動を始めた

スポーツに関するボランティアへの参加

野球・テニスなどの競技スポーツを始めた

スポーツ教室への参加

スポーツの観戦

その他

スポーツに関わっていない

無回答

1 6 . 0  

9 . 3  

4 1 . 6  

1 6 .1  

6 . 5  

8 . 3  

1 1 . 6  

1 2 .4  

6 . 3  

3 . 7  

2 7 . 8  

2 .5  

0 % 2 0 % 4 0 % 6 0 %

（N = 1 ,2 8 4 ）

市のホームページ

知人からの紹介

広報まちだ

新聞・タウン誌等

スポーツ施設のホームページ

駅前の電光掲示板や横断幕等

施設等にあるポスター・チラシ等

町内会・自治会の回覧や掲示板

学校からの配布物

SN S（ツイッター、フェイスブックなど）

入手していない

無回答
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